
平成30年度学力検査　社会科採点表 （１００点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕 ３ 本初子午線
〔問２〕 ２ オセアニア（州）
〔問３〕 ２ 男女雇用機会均等法
〔問４〕 ２ ウ

〔問５〕 ４
バングラデシュは，豊富で安価な労働力があり，また，経済も成長し
ていて，今後市場としても期待できるから。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問６〕 ３

Ａ バングラデシュ

全部できて正答とする。
Ｂ チリ
Ｃ イギリス
Ｄ オーストラリア

２

〔問１〕
（１） ２ 信濃（川）
（2） ３ イ

〔問２〕 ２ ア

〔問３〕 ３ 温泉
「観光資源」「地熱発電」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問４〕 ３ 牛肉

〔問５〕 ４ 産地から消費地までの輸送の距離が短いから。
正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

３

〔問１〕 ２ エ

〔問２〕 ３ 仏教の力を借りて，国家を守ろうとした。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕 ２ エ
〔問４〕 ２ 天台宗
〔問５〕 ２ 六波羅探題
〔問６〕 ２ イ
〔問７〕 ３ 豪華で壮大な文化 正解と同じ要旨であれば正答とする。

〔問８〕
（１） ２ ア　→　ウ　→　エ　→　イ
（２） ２ 王政復古の大号令

４

〔問１〕 ２ 教育基本法

〔問２〕
２ （名称）八幡（製鉄所）

３
（表から読みとれること）この製鉄所は，日本の鉄鋼の生産高の大部
分を占め，鉄鋼の自給率を高めた。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕 ２ 学制
〔問４〕 ２ ドイツ,イタリア 全部できて正答とする。順不同。
〔問５〕 ３ ウ　→　ア　→　イ　→　エ 全部できて正答とする。

５

〔問１〕
（１） ２ 平和主義 正解と同じ要旨であれば正答とする。
（2） ２ 罪刑法定主義

〔問２〕 ２ イ　→　ウ　→　ア 全部できて正答とする。

〔問３〕 ３ 衆議院の行きすぎをおさえる
「慎重に審議を行う」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問４〕 ３

Ａ党 ２（議席）

全部できて正答とする。
Ｂ党 ２（議席）
Ｃ党 １（議席）
Ｄ党 １（議席）

〔問５〕 ４ 歳入における地方税の割合が小さいほど地方交付税の割合が大きく，
地方交付税が都道府県間の財政格差を調整している。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

６

〔問１〕 ３ ウ
〔問２〕 ３ ア

〔問３〕 ４ 障害のある人と障害のない人がともに生活できる社会

「ノーマライゼーションが実現された
社会」「共生社会」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問４〕 ３ 規制緩和

〔問５〕 ４ 消費者が環境に配慮した製品を選択しやすくなる。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。


